

Los cuarenta representantes de los catorce países que integran el Consejo del Atlántico Norte se han reunido por décima vez en el Palacio Chaillot. Aparte de la exposición anual del secretario general, deben discutirse los informes del Comité Militar, del Comité de Infraestructura y del grupo de estudios sobre las tendencias de la política soviética. Hay que agregar dos exposiciones verbales del presidente Kraft sobre cuestiones políticas de interés común y transformación del Pacto en una comunidad política y económica y una serie de temas de diferente calibre, entre los cuales ocupa lugar preeminente la evaluación del peligro de guerra.

Y después de esto, ¿qué? Naturalmente, la misión de estas reuniones es guardar el sagrado optimismo. Los discursos inaugurales de Kraft, de Schuman y de De Gasperi no han podido ser más risueños. Si hay gestos de mal humor, se desarrollan pasada la euforia de la reunión. Tomemos por ejemplo la sesión celebrada en Lisboa, que estableció un programa saludado con entusiasmo y que más tarde comenzó a hacer agua de manera escandalosa. Uno de los puntos de las discusiones actuales en París es precisamente revisar aquel programa lisboeta que la mayoría de los países que juraron cumplirlo declaran ahora resulta excesivo. Sin duda por ello, lord Ismai, secretario general, se ha apresurado a decir que no esperará que salgan del Palacio Chaillot resultados espectaculares.

El problema no es exactamente saber si Rusia va a hacer la guerra, sino cuándo va a hacerla —y ya es optimismo conceder un plazo de diez años de «guarrafía», como ha hecho Churchill, y no si Europa cuenta con los medios para defenderse, sino si está dispuesta a asumir los sacrificios que representa esta defensa. Oiremos hermosas palabras en el Palacio Chaillot, pero a continuación nos encontramos con hechos muy diferentes. Inglaterra ha manifestado que está dispuesta a frenar su rearme: Francia no pondrá en pie ninguna división más en 1953; Bélgica no se atreve a elevar la duración del servicio militar a dos años... Una información procedente de los Estados Unidos indica que el mando militar norteamericano no cuenta en los dos próximos años con más aumento de la fuerza militar que el de las divisiones de un Ejército alemán independiente, armado con los arsenales estadounidenses, lo que ya está haciendo llorar a las planideras

francesas como Herriot, quien, con sus ochenta años a cuestas, torpedeó en el Congreso radical la tesis de un Ejército europeo. Demasiada confusión, demasiadas contradicciones, demasiados absurdos frente a la tremenda realidad de esas 240 divisiones rusas, cuyos pasos se oírán en Chaillot cuando se abra el informe militar. Pero, en este primer comentario, no queremos dejar de subrayar una de las mayores contradicciones de esta reunión, revelado en el discurso inaugural de De Gasperi. Al señalar el peligro comunista, ha exclamado: «Frente a esta primera línea de ataque, constituida por los partidos comunistas en nuestros países, ¿cuál es nuestra línea de defensa común?» La respuesta la encontrará De Gasperi, como la mayoría de los países representados en París, con sólo preguntarse por qué ellos permiten el funcionamiento legal del comunismo.

500 millones de pesetas para carreteras

MADRID.—El ministro de Obras Públicas ha manifestado que en el último Consejo de ministros se había aprobado el plan de obras de modernización de carreteras por el valor de 500 millones de pesetas a invertir en el año 1953.

También declaró que preparaba una disposición relativa a la circulación de los carros por las carreteras asfaltadas. En esta disposición —aclaró— se establece la prohibición terminante del paso de carros por estas carreteras, a no ser que vayan provistos de cubiertas neumáticas si bien, a cambio de ello, para facilitar el acarreo de las cosechas, el ministerio dará otras facilidades, porque es lamentable que el Estado invierta anualmente tanto dinero en la reparación de los firmes y que éstos sufran después los efectos de un rodaje inadecuado para esta categoría de vías de transporte.

El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional

Se han producido lluvias y chubascos en toda la mitad norte de la Península, exceptuando Cataluña. En el Cantábrico se registraron las precipitaciones más copiosas, con 50 litros en Bilbao, 44 en San Sebastián (Iguelde) y 25 en Santander. La región de lluvias se trasladó posteriormente hacia Baleares. También se registraron algunos chubascos aislados en la cuenca del Tajo, Levante y Andalucía.

Tiempo probable.—Mejoría del tiempo, con algunos chubascos intermitentes en Galicia, Cantábrico y puntos aislados de las divisorias.

Temperaturas extremas de Avila
Del Observatorio de la Capital
Máxima 6,8
Mínima 1,0

Las Cortes Españolas han celebrado hoy su última sesión plenaria del año

El ministro de Agricultura, señor Cavestany, pronunció un discurso defendiendo la ley de Concentración parcelaria, que fué unánimemente aprobada

MADRID, 18.—A las once y media de esta mañana, dió comienzo la Sesión plenaria de las Cortes Españolas, última que celebrarán en el presente año.

El acto estuvo presidido por el presidente del citado Alto Cuerpo legislador, don Esteban Bilbao, y otras destacadas autoridades y personalidades, tomándose asiento en el banco del Gobierno varios ministros.

Leída y aprobada el acta de la Sesión anterior, y después de jurar el cargo el nuevo procurador en Cortes, el presidente, señor Bilbao, abrió el acto con un discurso, en el que tuvo un emocionado recuerdo para la figura del teniente general Yagüe, elogiando su actuación, particularmente siendo ministro del Gobierno español, poco después de lograrse la victoria, tras de la Campaña de Liberación Nacional, en que aquellos días estaban llenos de dificultades.

Don Esteban Bilbao terminó

pidiendo que constara en acta el sentimiento de las Cortes por su fallecimiento.

Seguidamente hicieron uso de la palabra los procuradores don Agustín Conde, por la Comisión de Justicia, que defendió la modificación del artículo 118 del Código penal y la modificación de los artículos cuarto y quinto del artículo 443 del Código penal, cuyo dictamen fué aprobado por unanimidad.

El señor Ortigosa habló en apoyo de la reorganización de la Inspección Central de Tribunales, reforma de plantillas en las carreras judicial y fiscal y procedimiento para designación de magistrados del Tribunal Supremo.

El señor Fernández Hernando defendió la modificación de la base económica de varios artículos de la ley de Enjuiciamiento civil y el artículo segundo del

real decreto de 2 de abril de 1924.

El señor Miyar defendió el dictamen de la Comisión sobre modificación del artículo 321 del Código civil y la organización y funciones del Patronato de Protección a la Mujer.

Por la Comisión de Agricultura defendió el dictamen acerca de Epizootias don Diego Aparicio.

Todos estos dictámenes fueron igualmente aprobados.

El señor Chacón, también de la Comisión de Agricultura, apoyó también el referente a concentración parcelaria, cuyo proyecto de Ley, fué, acto seguido, defendido por el ministro de Agricultura, señor Cavestany, quien con dicho motivo pronunció un importante discurso, en el que comenzó refiriéndose a las diversas personalidades que en tiempos anteriores habían estudiado este problema, entre ellas Jovellanos, pero sobre el que nunca se logró dar una solución adecuada.

Señaló el señor Cavestany, que los inconvenientes de la diseminación parcelaria, llevan consigo diversas pérdidas, entre ellas —la más importante— la del espíritu del campesino que, al ver empequeñecerse la tierra, huye hacia la ciudad de la que ya rara vez regresa. Según los datos del Catastro, —siguió diciendo el ministro de Agricultura— un setenta por ciento del total de las parcelas de nuestro campo, están distribuidas en pequeñas proporciones de terreno, insuficientes para poder llevar a cabo una buena política de producción y, por eso, este proyecto de Ley, ha venido a declarar indivisibles las parcelas que no lleguen a alcanzar el mínimo de extensión que ahora se señala.

Se refirió finalmente, a la in-

mensa muchedumbre de españoles que se beneficiarán con esta nueva Ley y de este modo —terminó el señor Cavestany— contra la adversidad y el error de otros tiempos, frente a unos campesinos agobiados por la esclavitud, podremos llevar a cabo nuestra Revolución Nacional del Campo.

Las últimas palabras del ministro de Agricultura, fueron acogidas con una calurosa salva de aplausos, por todos los presentes, puestos en pie.

Terminado el discurso del señor Cavestany, el Presidente de las Cortes don Esteban Bilbao suspendió la sesión, a las dos y cuarto de la tarde, para continuarla a las cinco de la tarde, dada la extensa lista de asuntos a tratar y el número de Procuradores que, en ellos faltan por intervenir.

La sesión de la tarde estuvo dedicada a asuntos de la Comisión de Hacienda, y hablaron el presidente de la Comisión, señor Basanta, en defensa del dictamen referente a contrabando y defraudación, inspección de tributos, desgravación de las previsiones de las empresas; y el señor Martínez de Tena, acerca del dictamen sobre sustitución de la recaudación del Capítulo V de la ley de Administración y Contabilidad, así como sobre la nueva regulación de la inscripción de entidades aseguradoras en el Registro Especial de Seguros.

Habló a continuación el ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano, y, por último, cerró la sesión un discurso de don Romualdo de Toledo acerca del presupuesto de los territorios españoles del Golfo de Guinea para el año 1953.—(Cifra.)

El nuevo embajador de Turquía en España, ha presentado hoy sus credenciales al Caudillo

Poco después, S. E. el Jefe del Estado, recibió en audiencia al ministro de Educación Nacional de Costa Rica

MADRID, 18.—A mediodía de hoy se ha celebrado en el Palacio Nacional, la ceremonia de presentar sus cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado, por el nuevo embajador extraordinario y ministro plenipotenciario de Turquía en España, quien como de costumbre, llegó a palacio en carroza especial, escoltada por un escuadrón de la Guardia Mora, siéndole rendidos los correspondientes honores militares, por las fuerzas del Regi-

miento de la Guardia del Generalísimo, que se hallaban formadas en la Plaza de la Armería, mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional turco.

En la escalera principal de Palacio, el representante de Turquía, fué cumplimentado por el alto personal de la Casa Civil de S. E. y jefes de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, pasando después al interior donde fué recibido por el Caudillo en la saleta de costumbre. Su Excelencia el Jefe del Estado, se hallaba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo, los Jefes de las Casas Militar y Civil de S. E., jefe del Gabinete Diplomático y de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de servicio del Caudillo, quien, tras de recibir las credenciales entregadas por el embajador turco, pasó a conversar con el mismo a un salón contiguo, y con quien sostuvo una cordial entrevista, en la que también estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores. Terminado el acto, el nuevo embajador de Turquía, acompañado como a su llegada por el alto personal de su embajada y por el primer introductor de embajadores, barón de las Torres, abandonó Palacio con el mismo ceremonial.

El Caudillo recibe al ministro de Educación Nacional costarricense

Media hora después, Su Excelencia el Jefe del Estado, recibió en audiencia al ministro de Educación Nacional de Costa Rica, don Virgilio Chávarri Ugalde.—(Cifra.)

El general Collins en Madrid

MADRID.—El general J. Lawton Collins, jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, llegó ayer a Madrid, después de haber asistido a las reuniones de la O. T. A. N. Le acompaña su ayudante el coronel Sobert Seedlok.

En el hotel donde se aloja recibió a los periodistas, con quienes mantuvo una conversación en los siguientes términos:

—¿Qué visitas va a realizar en Madrid?
—Me entrevistaré con los generales Muñoz Grandes, Vigón y Esteban Infantes, en visitas de cortesía y amistad.
—¿Tiene carácter oficial su viaje a Madrid?
—Mi intención es hacer visitas de amistad.

El jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, ha visitado esta mañana al ministro del Ejército Español

También visitó después al jefe del Alto Estado Mayor y al jefe del Estado Mayor Central

MADRID, 18.—El general J. Lawton Collins, jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, que llegó ayer a esta capital, procedente de París, ha sido recibido esta mañana, en su despacho oficial, por el ministro del Ejército, teniente general

Muñoz Grandes, con quien sostuvo una cordial entrevista.

Posteriormente, el general norteamericano, llevó a cabo una visita, también en sus respectivos despachos oficiales, al jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Vigón y al jefe del Estado Mayor Central, teniente general Esteban Infantes.—(Cifra.)

Construcción de ocho grandes poblados satélites de Madrid con 300.000 habitantes

MADRID.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación se celebró ayer una reunión a la que asistieron personalidades destacadas. En ella se expuso el plan para la resolución del problema de la vivienda y simultáneamente la ordenación de los alrededores de la capital.

Se crearán ocho poblados satélites de Madrid con capacidad para más de 300.000 habitantes (Manoteras, Canillas, San Blas, Vicálvaro, Palomeras, Villaverde, Carabanchel y Peñagrande).

PRÉSTAMOS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.
Interés anual 4,5 por 100
Amplio plazo de amortización.
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.
Tramitación rápida
Solicite información y folletos gratuitos
DOGOC Y HERGON, S. L.
Avenida José Antonio, 55. MADRID

Por defender su pureza fué herida gravísimamente por un desalmado

La niña, de doce años, recibió varias cuchilladas, y ha estado luchando entre la vida y la muerte

MANRESA.—El obispo auxiliar de Vich y el vicario general de la diócesis han visitado en la clínica donde es asistida, a la niña de doce años Josefina Vilaseca Alsina, gravísimamente herida al defender su pureza ante un desalmado.

La «María Goretti española», como ya denominan a la niña Josefina Vilaseca, va mejorando después de haber estado luchando entre la vida y la muerte. Según el dictamen facultativo las cuchilladas recibidas por la heroína y virtuosa niña fueron: una en la región torácica lateral izquierda sin interesar el pulmón; otra cortante y profunda en la región del cuello transversal que penetra seccionando parcialmente la tráquea y otras cortantes en la cara palmar de los dedos de la mano derecha.

El obispo auxiliar, el vicario general, las organizaciones de la Acción Católica y las autoridades se han interesado constantemente

Un kilo de billetes de 100 pesetas y una casa, regalos de boda a unos gitanos

Se casaron y aun duran los festejos

ZAMORA.—Se ha celebrado una boda de rumbo entre gitanos: Lola Rosillo Duarte, de Benavente, y Antonio Jiménez Vargas, de Zamora. Las fiestas comenzaron el día 10 del presente mes y no se tienen indicios de cuándo terminarán. Entre los regalos que han recibido los novios figuran un kilo de billetes, la mayoría de 100 pesetas; cuatro potros y una casa. Se da el caso curioso de que una humilde gitana ha pedido prestadas 1.700 pesetas, que gastó en jamón para invitar a «una tapita». Las zamboras que se organizan todos los días son extraordinarias. Un gitano pasea por las calles de Zamora con un biberón en la mano y dice que desde que comenzaron las fiestas no ha tomado más que leche y licores y que así piensa seguir hasta que finalicen.—(Cifra.)

por el estado de Josefina Vilaseca, representante de las aspirantes de la Acción Católica e hija de una honrada familia de Artés, a 15 kilómetros de Manresa.



Abastecimiento de aguas (Real Orden). - Las obras darán principio un año después de ultimada la concesión y se terminarán en un plazo de seis años. (La Real Orden publica otros detalles que solo interesan al concesionario).

- Han salido para San Sebastián la señora de Bragado (don Félix); para Madrid, el registrador de la Propiedad, don Manuel Arias Vila con su bella hija; don Angel Manglano y don Pedro Sánchez Baquero. Desde Teruel ha llegado don Luis Ibarreta; de Madrid, don Manuel Silveira y los profesores de la Academia de Administración Militar señores Amat y López Martínez.

- Se han repartido a las casas los padrones municipales. El alcalde nos dice que los interesados deben anotar todos los datos con la debida exactitud. Se notan muchas deficiencias, singularmente en lo que se refiere a la edad de las señoras y señoritas. Y nos refiere algunos casos de fino humorismo. El oficial mayor que siente mucha curiosidad por estas estadísticas, manifiesta que hay una señorita a quien el mundo conoce (no decimos quién es, por no molestarla) que lleva consignando la misma edad desde el año 1892 hasta la fecha. Para ella no pasan los años y se ha plantado en los 22 y queremos o no queramos, tenemos que tragarnos esta píldora. Exactitud, pide el señor Pousa para el padrón municipal.

LEA USTED

"El Diario de Avila"

REGALOS DE PASCUAS

El obsequio que más agrada a las damas son las pieles, adquiera para su señora e hijas las pieles más bonitas a los mejores precios en PELETERIA FERNANDEZ Abrigos de 1.ª calidad desde 1.600 pesetas.

Dr. D. MARTIN

Especialista en Varices, Hemorroides (almorranas), enfermedades ano-rectales.

Para consulta en Avila todos los meses del día 16 al 23, en el Hotel Continental.

(C. S. número 224)13.

Pulpa de remolacha

se vende. Pidan precios. Hijos de Abel González. - Miguel Iscar, número 14. Valladolid.

POLLUELOS
LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!
"Gallinópolis"
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11



Publicidad AVILA

CENTROS OFICIALES

Academia de Cultura "Reyes Católicos" del Frente de Juventudes

Curso 1952-53

Preparación para ingreso en el Bachillerato y Magisterio. Clases de Solfeo.

Condiciones: Pertenecer a las Falanges Juveniles de Franco y poseer el certificado de primera enseñanza para la preparación de ingreso al Bachillerato y haber o estar cursando el 4.º curso para la del Magisterio.

Informes y matricula gratuita en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, calle de los Caños, número 3, de once a dos de la mañana y de seis a ocho de la tarde.

Ayuntamiento de El Tiemblo

ANUNCIO DE SUBASTAS

El día quince del próximo mes de enero, a las horas que después se dirán tendrá lugar en este Ayuntamiento las subastas de maderas que se detallan, con sujeción a los pliegos de condiciones facultativo reglamentarias y económicas que se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días laborables durante las horas de oficina.

Las proposiciones para estas subastas deberán presentarse en la Secretaría de este Ayuntamiento hasta las trece horas del día catorce de enero de mil novecientos cincuenta y tres, en que quedará cerrado el plazo de admisión de proposiciones.

Subastas que se citan

1.ª De 391 pinos que miden 324'750 m/3 de madera en rollo y con corteza.

Precio base, 62.556'59 ptas.

Precio índice, 93.833'26 ptas.

Fianza provisional, 4.961'66 ptas.

Hora de la subasta: once de la mañana.

2.ª De 62 pinos que miden 55'169 m/3 de madera en rollo y con corteza.

Precio base, 10.627'20 ptas.

Precio índice, 15.940'53 ptas.

Fianza provisional, 797'02 ptas.

Hora de la subasta: once treinta de la mañana.

El Tiemblo, 15 de diciembre de 1952. - El alcalde, Pedro G. Reviejo.

Concurso de premios sanitarios organizados por la Delegación Nacional de Sanidad del Movimiento

La Delegación Nacional de Sanidad del Movimiento, siguiendo las normas establecidas en años anteriores, ha organizado para 1953 un Concurso de Medicina y Cirugía, instituyendo los premios correspondientes a los mejores trabajos científicos presentados, con sujeción a las siguientes bases:

Primera. Los trabajos debe-

rán ser presentados antes del primero de mayo de dicho año, y dirigidos al jefe nacional de Sanidad de F. E. T. y de las JONS (Alcalá 44), en sobre cerrado y lacrado, conteniendo lema y título, con indicación del premio a que aspira.

En un segundo sobre que se abrirá después de haber sido adjudicado el premio irá incluido el nombre del autor, su dirección, lema y título del trabajo presentado.

Segunda. El concurso será fallado el 15 de julio del mismo año, quedando propiedad de la Delegación Nacional de Sanidad los trabajos premiados, que podrá publicarlos en la revista "SER", órgano oficial de la Delegación, o en folleto aparte.

Tercera. Los trabajos serán inéditos y su extensión no rebasará la que es habitual en las publicaciones monográficas.

Cuarta. Los premios consistirán en 5.000 pesetas para cada uno de los trabajos premiados.

Quinta. Los temas serán los siguientes:

MEDICINA: «Exploración o interpretación de las alteraciones en retina como medio auxiliar para el diagnóstico en Medicina interna».

CIRUGIA: «Cirugía del esófago».

Sexta. El Jurado estará compuesto por el delegado nacional de Sanidad que presidirá, un catedrático de la Facultad de Medicina, un representante de la Dirección General de Sanidad, un representante del Consejo General de Colegios Oficiales de Médicos y como secretario el jefe de la Secretaría Técnica de la Delegación Nacional de Sanidad.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

He aquí el

BÉNEDICTINE
UN REGALO DE BUEN GUSTO

Gran tienda en Madrid

tres huecos, calle Ave María, junto al Metro, propia cualquier negocio, se vende en 300.000 pesetas. Informarán: V. CAM. POS. Calle Lista, núm. 68. Teléfono 25 90-80. - MADRID.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
APART. 108 SAN SEBASTIAN.

LAS NAVAS DEL MARQUES

Con un tiempo crudísimo pues el termómetro marcó los doce bajo cero en las horas de la noche, llegó a esta localidad la Centuria de Guías «San Juan de la Cruz» de Avila con todos sus mandos, siendo recibidos por el jefe local, ayudante provincial del Frente de Juventudes y delegado local, trasladándose a continuación a la Capilla del Santísimo Cristo de Gracia, donde oyeron la Santa Misa, que fué dialogada por los muchachos de referida Centuria.

A las doce de esta misma mañana dieron comienzo los actos que se habían anunciado, mediante programas, con una sencilla presentación por el jefe de Centuria.

A continuación Juan José Martín Andrés, pronunció unas oportunas palabras a manera de consigna para la juventud de esta villa y un llamamiento a las madres para que exhortando a sus hijos, ingresen en el Frente de Juventudes y sirvan de verdad a la Patria.

A continuación José Luis de Soria, recitó la «Marcha Triunfal» de Rubén Darío.

Seguidamente tuvo una acertada intervención el caricato Miguel Jiménez que, durante mucho tiempo, mantuvo en constante hilaridad al público que le escuchaba.

Una bonita actuación con la armónica de Tomás Cardalliguet, que interpretó la «Polka del barril de cerveza» y «Marcha de la Infantería de la Marina americana», hizo las delicias de los allí presentes, como también la Rondalla integrada por unos cuantos muchachos, interpretando «Montañas Nevadas», «La Comparsita» y «Estudiantina portuguesa», siendo premiada su actuación con una salva de aplausos.

Finalmente, y en escenario improvisado por estos simpáticos muchachos se presentó en escena el gracioso sainete de Pérez Fernández «Clemente el Bonito» en el que intervinieron Julián Palomar, Carlos García, Juan Antonio García, Luis Alfayate, Antonio García, que fueron aplaudidísimos por el numeroso público que llenaba la sala, en las distintas situaciones cómicas, derrochando gracia y solera de verdaderos actores cómicos.

Por la tarde, bajo la presidencia del jefe local del Movimiento, se reunieron en el salón de actos del Ayuntamiento en fraternal camaradería con la Centuria «Pedro Dávila» de esta villa escuchando unas palabras del jefe de la Legión de Guías, José Mohecano, como consigna para todos y muy en especial para los camaradas del pueblo, a los que animó con el fin de que se unan en torno a las jerarquías locales para organizarse y cumplir los postulados y consignas de nuestro Movimiento.

Finalizó esta parte con unas palabras de gratitud por el jefe local de Las Navas.

Por la inclemencia del tiempo hubo de suspenderse el partido de fútbol anunciado el cual se celebrará en otra ocasión. Por

último, los muchachos del Frente de Juventudes realizaron una visita a la Escuela de Mandos de la Sección Femenina, acompañados por el jefe local y delegado del Frente de Juventudes Jesús Magán Acedo, en compañía de los cuales recorrieron todas las dependencias de la Escuela, que fueron amablemente mostradas por la jefe de Día.

A las ocho y media de la noche fueron despedidos estos simpáticos muchachos de Avila, dejando impresos como recuerdo de esta visita, su entusiasmo y su alegría.

El corresponsal

LAS APUESTAS DE FUTBOL

Mil doscientos máximos acertantes en la última jornada

Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la 12 jornada de Liga del día 14 de diciembre de 1952:

Boletos vendidos 1.268.178.

Recaudación, 3.804.534 pesetas.

55 por 100 de premios, pesetas 2.092.493,70

Reparto de premios

1.046.246,85 pesetas, a repartir entre 1.200 boletos máximos acertantes de 12 resultados, provisionalmente a 871,85 pesetas cada uno.

1.046.246,85 pesetas, a repartir entre 15.027 más aproximados de 11 resultados, provisionalmente a pesetas 69,60 cada uno.

En esta jornada no se consideraron incluidos a efectos de resultados acertados los partidos de Segunda División Las Palmas-Córdoba y Atlético de Tetuán-Mestalla, por lo que el máximo de aciertos tenía que ser de 12.

Argentina no acudirá a los próximos Campeonatos mundiales de fútbol

LISBOA. - El presidente de la Asociación Argentina de Fútbol, don Valentín Suárez, afirmó que su país no tomará parte en el Campeonato del mundo de fútbol que se celebrará en Suiza en 1954. Dijo también que la Argentina no participará en el Campeonato sudamericano de febrero próximo.

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

Sección religiosa

DICIEMBRE

Día 19, Viernes (Cuatro Tiempos). - Santos Nemesio, Darío, Zósimo, Pablo, Segundo, Ciríaco, Anastasio.

La misa y oficio divino son de viernes, con rito simple y color morado.

Jornadas de la Santísima Virgen desde Nazaret a Belén

Iglesia de Padres Paules. - Del 16 al 24 de diciembre, a las siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio, bendición, reserva, y ensayo de cánticos de Navidad.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio. - Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las cinco y media de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reerva y Salve Regina.

Capilla de Mosén Rubí
Mañana viernes a las ocho menos cuarto, misa en el altar del Santísimo Cristo de las Batallas.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 17 de diciembre) Premiado con 50 pesetas el número 859 Y con 5 pesetas los terminados en 59

¡Españoles y extranjeros! ¡La Legión os espera!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de LA LEGION instalado en la Zona de Reclutamiento y Movilización, número 5 de esta capital, con la documentación siguiente:

Para los menores de 21 años: Acta de nacimiento y consentimiento.

Los mayores de 21 años, solamente firmarán declaración jurada en este Banderín.

Condiciones
Edad: De 18 a 35, sin haber cumplido los 36.

Ser soltero o viudo sin hijos.

Fuerte de constitución física.

Los extranjeros informarse personalmente en este Banderín.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

La Puente: Plaza de Santa Teresa.

Aparicio, Avda. José Antonio

La felicidad de ser abuela y joven.

Se han cumplido sus mayores deseos. Tiene hijos casados y nietos. En su nueva condición de abuela tiene un problema:
O acepta ser «Abuela» con su apariencia de anciana o bien una abuelita joven y moderna.
¿No le parece esta última la mejor solución?
Ahora que los años pueden traicionarla; pero no se inquiete, esto se arregla muy fácilmente. Millones de señoras en todo el mundo emplean KOMOL. Es el más sencillo y rápido de aplicar.
NO FALLA NUNCA
Es el que mejor cubre los canos.
Es el más resistente y no mancha.
Es el que más se emplea por sus excelentes resultados.

¿NO LE PARECE que son motivos suficientes para PREFERIR KOMOL?
Confíe en su Peluquero. Exija siempre la marca KOMOL. De venta en todas partes.
EL PREPARADO PARA EL CABELLO DE MAXIMA GARANTIA
TINTE PARA EL CABELLO KOMOL
Laboratorios CARASA - RENTERIA

AVISO

Ponemos en conocimiento de los señores abonados a este periódico que aún no han enviado el importe de la suscripción que tienen pendiente del año actual, que pasados unos días, giraremos por el importe de la misma.

La Administración.

CONGRESOS SINDICALES AGRARIOS

En el próximo mes de enero se celebrará en Madrid la V Asamblea Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos

El movimiento Sindical Agrario convoca a sus millares de afiliados, que representan a toda la población campesina española a una reunión anual, en la que se fijarán las líneas de actuación para el próximo año y se revisarán las actuaciones y los objetivos conseguidos.

Como preparación de las tareas de esta V Asamblea, durante el mes de octubre pasado, se han reunido los Congresos Sindicales Agrarios, que representan a todas las regiones españolas.

Características del Sindicalismo Agrario

Constituye la Asamblea General la máxima expresión colectiva de las Entidades Sindicales Agrarias Forman parte de ella las Cámaras de las 50 provincias y las Hermandades Locales en su totalidad.

En la acción del Sindicalismo agrario pueden señalarse tres aspectos: en el orden económico, en el social y en el aspecto puramente profesional.

En el orden económico el objetivo fundamental aspira a elevar la potencialidad económica, tanto del propietario como del trabajador.

El otro objetivo de máximo interés para el sindicalismo agrario es de orden social. Todo cuanto contribuye a independizar jurídica y moralmente al hombre del campo constituye tarea ineludible de nuestro sindicalismo. Las reivindicaciones no afectan solamente al bracero sin tierras, sino también al pequeño propietario, al arrendatario y al colono, que puede ser objeto de una explotación peor que la del obrero.

En el aspecto profesional, la capacitación profesional influye de un modo inmediato en el aspecto económico al incrementar los ingresos y en el orden social al conseguir una mayor independencia de la vida individual.

Asambleas Agrarias

I Asamblea Nacional

Cuatro Asambleas Nacionales de Labradores y Ganaderos se han celebrado en España hasta el momento. La primera de ellas fue convocada en octubre de 1946, por una junta compuesta por jefes de Hermandades Provinciales de distintas zonas y regiones de España, que se reunieron en Madrid y acordaron elevar al mando la propuesta de celebración de la I Asamblea Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos. En aquella fecha, muy poco tiempo llevaban existiendo las Hermandades, que no habían desarrollado las funciones propias que les estaban encomendadas. El mando nacional entendió que se debía convocar, con el fin de estudiar y plantear en ella cuanto se refiriese a la vida, orgánica de las Hermandades —estructuración, organización, servicios, integración de otros organismos, etc.— y luego el detenido estudio de otros importantísimos problemas del agro.

Se celebró la I Asamblea en los días 14 al 19 de octubre de 1946, teniendo como marco al teatro Alcalá de Madrid.

II Asamblea Nacional de Labradores y Ganaderos

Del 9 al 13 de diciembre de 1947 se celebró en Madrid la II Asamblea Nacional de Hermandades. En esta Asamblea se obtuvieron tres clases de conclusiones, de máximo interés en sus respectivas materias: las de las propias potencias, las especiales y las incidentales. Figuraban entre las primeras: el incremento de la producción agrícola; intervención de las Hermandades en la fijación de cupos, recogida y distribución de los productos del campo; sumi-

nistros agrícolas; estructura de la Organización Sindical Agraria en el orden nacional; impuestos sobre la tierra y sus productos; acción sindical en los medios rurales.

III Asamblea Nacional de Hermandades

La III Asamblea Nacional fue celebrada en diciembre de 1949. Esta Asamblea tuvo un carácter especial, con independencia del estudio de los problemas económicos sociales. Consistía en el estudio específico de la estructura definitiva de lo que todo el movimiento sindical agrario había de seguir en lo sucesivo, como señalaba el Delegado Nacional de Sindicatos en su convocatoria. Con esta Asamblea coincide la celebración por primera vez de los Congresos Regionales Agrarios, que se celebraron, respectivamente, en Barcelona, Zaragoza, Bilbao, Valladolid, Toledo, Córdoba, Santiago de Compostela, Málaga, Las Palmas y Cáceres.

IV Asamblea Nacional de Hermandades

Fue convocada y celebrada esta IV Asamblea Nacional en Madrid en los días 7 al 12 de mayo de 1951. Las reuniones del Pleno se celebraron en el teatro Madridino de los de mayor aforo de la capital y las reuniones de trabajo en distintos locales de la Organización Sindical.

Como preparación de la misma se celebraron los Congresos Sindicales Agrarios de Cataluña y Baleares (Tarragona), Navarra, Aragón y Rioja (Pamplona), Cantábrico (Santander), Galicia (Santiago de Compostela), Duero (Salamanca), Extremadura (Badajoz), Castilla la Nueva y Albacete (Ciudad Real), Andalucía occidental (Sevilla), Andalucía oriental (Granada), Levante (Valencia) y Canarias (Santa Cruz de Tenerife).

Coincidiendo con la celebración de esta Asamblea, la Junta Nacional de Hermandades convocó y fue celebrado el II Congreso Sindical de la Tierra, aportándose interesantísimos estudios de gran interés y relevancia en el aspecto social, entre los que destacaron: política social agraria; patrimonio familiar; acceso a la propiedad; elevación de los salarios mínimos; la situación de los arrendatarios; Montepío Laboral agrícola; seguros sociales en la agricultura y paro obrero.

V Asamblea Nacional de Hermandades

Trabajo de preparación. El día 22 de julio del corriente año tuvo lugar la reunión del Consejo Permanente de la Junta Nacional de Hermandades, compuesto por presidente de Cámaras Oficiales y Sindicales Agrarias, y bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, señor Solís Ruiz, en su calidad de presidente de la Junta Nacional de Hermandades y el secretario general de la misma, señor Marcos Chacón.

En esta reunión varios miembros de la Comisión Permanente manifestaron el deseo expuesto por distintas Hermandades Sindicales y Cámaras de que ante los cambios de la estructura económica agraria autorizase al mando nacional la celebración de la V Asamblea de Hermandades de Labradores y Ganaderos.

El 4 de agosto fueron cursadas los instrucciones en relación con la celebración de los Congresos Regionales Agrarios, previos.

Durante el mes de octubre se han celebrado los siguientes Congresos Sindicales Agrarios: De Galicia en Santiago de Compostela, del Cantábrico en Oviedo, de

Reportajes del momento

Mirando la veleta

Pronto funcionará el nuevo observatorio meteorológico

Por PP. LUIS.

Mucho frío, algunas noches crudísimas hasta para los indígenas, que ya estamos bien curtidos, y, sin embargo, la radio y la prensa señalan las mínimas en cualquier punto de España, menos Avila. ¿Será posible? O no es verdad o se habrá congelado el vecindario de aquellas poblaciones, pues nosotros alguna noche estuvimos a punto. Pero como a cada uno le gusta presumir de lo que tiene, y en este asunto del frío no admitimos competencias, y esos uno o dos grados por debajo del cero, con que se dan tono otras capitales, para nosotros es fresquillo de primavera, nos propusimos adentrarnos por las oscuras ciencias de la meteorología, para descórrer el velo que ocultaba este aislamiento de Avila en el concurso de temperaturas mínimas. Y nada mejor para ello que entrevistarnos con el capitán de Meteorología, recientemente designado para dirigir el nuevo Observatorio meteorológico que se está instalando en una de las torretas de la Casa Consistorial, don Mateo Sanz Vega, buen amigo y paisano, ya que nació en Arévalo.

Una escalera, que parece que nos va a conducir al cielo, por lo interminable, nos deja en la antecámara de la torreta, y allí nos encontramos, entre polvo y cascotes, al capitán, que charla amigablemente con los obreros, mientras éstos van adaptando el torreón y dependencias contiguas para el nuevo servicio.

Primero, haciendo un poco de historia, diremos que el Observatorio, o mejor dicho, la Estación Meteorológica abulense, comenzó a funcionar en el cuarto del siglo pasado, haciéndolo como Observatorio del Instituto y del cual estaba al frente, generalmente, el catedrático de Física. Años después, en los primeros del siglo actual, estuvo a cargo de un antiguo compañero de redacción, don Félix Guerras, quien durante muchos años no dejó ni un solo día de subir a controlar los aparatos meteorológicos. Y ya en el año 42 fué servido por personal de Aviación, hasta 1950, que puede decirse que dejó prácticamente de funcionar.

El capitán Sanz Vega, quiere tener terminado lo antes posible su lugar de trabajo, y por ello no ha dudado el estar, día tras día, dirigiendo, ayudando... y quemando su tabaco.

—¿Estás contento de los obreros?
—(Nos consta que de no haber estado ellos delante habría contestado igual). Mucho; son todos muy simpáticos y han trabajado bien y deprisa.

—¿Cómo van las obras?
—Ya lo estás viendo; llevan un ritmo acelerado y hoy quedarán terminadas.

—¿Qué distribución llevará esto?
—Tendremos una habitación despacho, otra archivo y la terraza de observación.

—A propósito del archivo ¿se conserva desde que se fundó la estación?

—No. De los primeros años sólo tenemos el recuerdo. A partir del año veintidos lo estoy comprobando, pero me parece que falta bastante.

—Y ¿qué aplicación tienen estos archivos?
—Con estos datos comenzaremos a confeccionar estadísticas climatológicas de Avila, que nos pueden dar una idea del tiempo en nuestra ciudad, con datos exactos de cada año.

—¿Se cerrará la estación del aeródromo?
—De ahora en adelante proseguirá para servir a la Aviación militar. Pero con esta nueva estación podremos saber la temperatura exacta en Avila, pues ya sabes que las que hasta ahora se daban del campo son bastantes más bajas que las que en realidad hay en la capital.

—¿Qué misión tienen estos observatorios?
—Damos los llamados partes internacionales, que después se radian a todo el mundo. Hasta ahora, para las estadísticas, se han estado mandando partes de lluvias y temperatura, pero se hacía mensualmente.

—¿Cómo funcionará este Observatorio?
—De ahora en adelante como Observatorio completo (antes sólo como estación meteorológica). Ya tenemos casi todos los aparatos colocados y los que faltan se instalarán en lo que queda de mes.

—¿Las observaciones se harán públicas?
—En la puerta del Ayuntamiento, se pondrá un tablón, donde se irá marcando la gráfica completa de todas las observaciones del día, y otra comparativa, con la media de años anteriores.

Además de esto anotaremos diariamente lo referente a presión, humedad, etc. y quiero también dar una información del tiempo probable para Avila y su provincia.

—¿Personal?
—De momento sólo estoy yo, con la ayuda de un soldado, pero se espera el nombramiento de un informador civil y otro militar, porque el Servicio de Meteorología tiende a que todos los Observatorios sean servidos por personal técnico del Ministerio.

—¿Inauguración oficial?
—Ya estamos dando las temperaturas, pero definitivamente y con todos los servicios, mandando los partes a Madrid, comenzaremos a primero de año.

—Y para terminar. ¿Ha encontrado dificultades?
—La verdad es que a lo primero lo ví un poco negro, porque desde julio que fué destinado, no pude venir hasta octubre, y al llegar, a pesar de haber pasado todo este tiempo, no había hecho nada.

Después todo fueron facilidades, y en menos de un mes se han terminado las obras.

Mateo Sanz, quiere dar las gracias al alcalde y municipio. Nosotros le complacemos. ¿Conforme?

KALEIDOSCOPIO

- Sopa de letras
Novelas españolas.
1.—TROVALEVO
2.—RIÑOMAR
3.—ADAN
4.—CESQUEPEÑE
5.—LICONASINO
6.—AIRAMENAL
7.—LIZOTASE
8.—A PLOTAPA
9.—RIJOMEN
10.—ETRAVIRIT

Solución a la última «Sopa de letras», sobre Ciudades europeas:
1. Belgrado; 2. Ginebra; 3. Flume; 4. Orleans; 5. Munich; 6. Versalles; 7. Sarajevo; 8. Trento; 9. Nuremberg; 10. Trieste.

En un colegio democrático
—Señorita profesora: Usted tendrá su ortografía y nosotros la nuestra. Para eso éste es un país de libertad.

Ante todo... el eterno femenino
El entierro había llegado al cementerio. Antes de depositar el féretro en el panteón, un amigo del difunto pronunciaba algunas frases ensalzando la vida y los méritos del finado. La viuda lloraba con aflicción.

—Ha muerto prematuramente —decía el amigo—, dejando en la más triste soledad a una mujer de veintisiete años que...

La viuda dió un respingo y gritó
—Veintitrés, veintitrés nada más.

Gente «honrada»
—¿Quiere usted jugar una partida de póker?
—Muchas gracias; pero no me gustan los juegos de azar.
—No, si aquí no hay azar; todos nos hacemos trampas.

Campeonato
—Pero, ¿qué ocurre?
—Nada. Que su hijo y el mío han apostado para ver quién de los dos sacaba más el cuerpo por la ventana, y el suyo ha ganado.

Gramática y pies
El profesor: —Clasifique la palabra «bota».
El alumno: —Es un sustantivo del género femenino.
El profesor: —¿De qué número?
El alumno: —Eso depende.

Recepción en honor del señor Iturmendi en Roma

ROMA.—El ministro español de Justicia, señor Iturmendi, ha asistido ayer a una misa en la iglesia nacional española de Santa María de Montserrat. Iba acompañado del ministro portugués de Justicia, señor Gonçalves Cavaleiro de Ferreira.

PEQUEÑOS CAPITALISTAS

Avícola Rindoro garantiza que vuestro capital os rinda anualmente, más del 25%
Apresuraos

Informes: Alcalá, 143, 3.º. Madrid
Eduardo Marquina, 29, 2.º. Avila

Abogados, procuradores, etc.

Cambio por finca rústica antigua
Compañía de Seguros en Madrid.
Valor, tres millones. Escribir:
Apartado 12.195. Teléfono 320423
Señor Ríos.

Aragón, Navarra y Rioja en Logroño, del Duero en Burgos, de Extremadura en Cáceres, de Castilla la Nueva y Albacete en Albacete, de Cataluña y Baleares en Palma de Mallorca, de Levante en Valencia, de Andalucía oriental en Jaén, de Andalucía occidental en Huelva y de Canarias en Las Palmas.

Acompañados por el embajador español en la Santa Sede, señor Castiella, y el embajador portugués, señor Nosolini, los ministros fueron en coche al Palacio Montorio, residencia del embajador español en Italia, don José Antonio de Sangroniz, marqués de Desio, que les obsequió con un banquete. El embajador acompañó a sus invitados a una detenida visita del palacio, incluyendo la antigua iglesia de San Pedro en Montorio, la Academia Española de Bellas Artes y la residencia del embajador, antigua villa de los príncipes romanos de Ruspoli.

San Pedro en Montorio es una iglesia del Renacimiento levantada veinte años antes del descubrimiento de América, a expensas de los Reyes Fernando e Isabel de España. La iglesia debe su existencia a la tradición de que San Pedro sufrió martirio en las laderas de la colina del Janículo.

Iturmendi visita el Colegio Español

ROMA.—Don Antonio Iturmendi ha visitado el Colegio Pontificio Español, donde se educan jóvenes españoles que se preparan para la carrera eclesiástica.

Después de un breve acto religioso el ministro español dirigió breves palabras a los estudiantes, en las que con frases de gran emoción describió los solemnes actos religiosos a que ha asistido en Goa. —EFE.

BIBLIOGRAFIA

«Como se pesca el barbo», por Joaquín Aroca, prólogo del excelentísimo señor don Jaime de Foxá, jefe del Servicio de Pesca Fluvial.

En el año 1934 fué publicado por el mismo autor la «Pesca con caña», que muchos aficionados de este deporte de la capital y provincia conocen, como así mismo al autor a través de conferencias, artículos en revistas deportivas, y, últimamente como locutor de estos deportes en Radio Madrid.

Este nuevo libro de tan experto

pescador, cuyo mejor elogio son los juicios críticos tanto de la prensa nacional como extranjera, entre ellas «Pêche et Pisciculture», de Bruselas, tiene especial interés para todos los aficionados, mucho más para los modestos pescadores, que sus medios no les permiten acudir a los ríos trucheros, todos ellos lejanos de la capital, y de costoso desplazamiento.

Espléndidos pescaderos de barbos los tenemos casi a la puerta de casa y con buenos ejemplares, que si hasta la fecha no se les ha sacado el rendimiento debido no ha sido otra la causa que el ser

(Continúa en 4.ª página)

Pulpa seca de remolacha

De la fábrica de Santa Victoria de Valladolid
A 1'25 el kilo (en nuestros almacenes)

La servimos en sacos de esparto nuevos completa m etc. por los que cargamos 12 pesetas y abonamos 10 a la devolución de los mismos sin rotos ni remiendos.

Precios especiales para partidas de 5.000 kilos.

Victor Alcón y C.ª, S. L.
Teléfono 46.-Avila

La solución del Gran Concurso del Instituto de Belleza, de Duque de Alba, 12, la conocerá usted si sintoniza Radio Avila el sábado día 20, a las ocho de la noche, en su emisión «Ruleta Musical», retransmitada desde el salón Bar Piquío.

Las invitaciones, se pueden recoger en Radio Avila y Bar Piquío. Publicidad ALMANZOR

A tí también te interesa...

Otro día más en el que desde EL DIARIO se vuelve a hablar de la Exposición de Pinturas de Benjamín Palencia, que el próximo domingo 21 se inaugurará en el Instituto de la calle Vallespín.

Y volvemos a hablar otra vez, porque a tí te interesa verla. Y lamentarás mucho no haber ido, cuando te enteres de que ya se cerró.

No soy crítico, me dices. Ni entiendo de pintura. Eso será para los entendidos, pero para mí...

Pues para tí, y pensando en tí, que no eres crítico ni entiendes de colores ni de contrastes, ni de nada de eso, para tí expresamente para tí está hecha.

Tú que eres dependiente de un bar o de una tienda o que vendes postales a los turistas, tú debes saber que muchos de esos argentinos o franceses o norteamericanos que te han dado a ganar unas pesetas hace un mes o medio año; tú debes saber que alguno de ello concibió la idea de ir a Avila, al contemplar un lienzo de Benjamín Palencia colgado en Chicago, en París o en Buenos Aires. Tú debes saber que uno de los hombres que ha contribuido más en los últimos tiempos a que el mundo sepa la belleza que encierra Avila es este pintor manchego, que se llama Benjamín Palencia, que está considerado como el mejor pintor español del momento y que el domingo 21 expondrá sus lienzos en el Instituto.

Y además verás unos paisajes que tú conoces, unos paisajes que te son familiares y donde has comenzado a gozar y a sufrir, sintiendo cómo la vida te fluye del mismo espíritu de tu tierra. De esa tierra, que Benjamín Palencia ha captado en sus cuadros.

A tí también te interesa ver la Exposición.

Homenaje

Un grupo de amigos y admiradores del pintor don Benjamín Palencia que, según se anunció oportunamente, celebrará una exposición de sus cuadros el próximo día 21 en el Instituto de Enseñanza Media, ha organizado un almuerzo homenaje a este ilustre pintor con motivo de dicho acontecimiento.

Firman la convocatoria don Ángel Araoz, don Florencio Tejerina, don José Gallego, don Fernando Fernández Blanco y don José Córdoba, además de los miembros de la tertulia literaria «Elcobaya».

Las tarjetas, al precio de 60 pesetas podrán ser retiradas por aquellos a quienes interesa en el restaurante «Piquío» donde tendrá lugar el citado almuerzo el próximo domingo día 21, a las dos y media de la tarde.

Nuevo Amanecer

PROXIMO MADRID se arriarán pastos para ovejas. Diríjase Espoz y Mina, 3, Madrid. Teléfono 223287. Jesús González.

VENDO 50 pollas y gallinas poniendo, por falta local. Brieva, 4.

SE VENDE coche gran turismo en servicio, 7 plazas, buen estado. Razón: Sr. Teresa, El Barraco, y Gestoría VELASCO, Avila.

No lo dudes Silverio, las mejores frutas y verduras las tiene siempre la FERMINA y además tiene la especialidad como ninguno en Naranjas y mandarinas finas

Ventas al por mayor y menor SERVICIO A DOMICILIO Plaza de Abastos. Puesto núm. 9 AVILA

Campaña de Navidad

Donativos recibidos

Suma anterior, 35.579'80 ptas.

Don Alejandro Familiar, 250 pesetas; don Alfredo Olavarría, 100; Viuda de don Juan Martínez Coca, 100; Escuela de Artes y Oficios, 75; don Faustino Esteban Uvero, 75; don José María González Delgado, 100; don Tomás Beltrán Meneses, 100; don Tomás Montero Cuervo, 75; don Francisco García Torres, 50; don Cirilo Sobrino y señora, 50; don Emilio Juárez Píera, 50; don Hermógenes Tejerizo, 50; don Ángel Domínguez, 50; Cooperativa de Avicultores, 50; La Flor de Castilla, 100; Tejidos Catalanes, 100; Garage Castilla, 100; X, 100; don Manuel Sánchez Prieto, 50; don Salvador Represa Marazuela, 150; don Manuel Fernández Martín, 50; don Mariano del Barrio y Loa 100; Escuela Preparatoria de niñas del Instituto de E. M., 67; don Jesús Sánchez Reyes, 50; don Víctor Alcón y Compañía, 500; don Juan Bautista Llamas, 100; señora de don José Pascual Pecharromán, 100; Farmacia Guerras, 50; don Javier Sada de Quinto, 50; don Mariano González González, 40; don Ángel Pardo López, 40; don Zósimo San Román, 40; Colegio Oficial de Médicos, 100.

Suma y sigue, 38.641'80 ptas.

Nuevo Amanecer

Es detenido un individuo reclamado por la Dirección General de Seguridad

ARENAS DE SAN PEDRO.—Ha sido detenido por fuerzas de la Guardia Civil, el vecino de esta localidad, Orenco Hernández Gómez, de 42 años, el cual estaba reclamado por la Dirección General de Seguridad para ponerlo a disposición del Tribunal especial de Masonería y Comunismo.

De momento ingresó en la prisión del partido.

¡ATENCIÓN!

Se han recibido Naranjas Cadenas, Mandarinas y Navel, de las mejores huertas de Carcagente. Pruébenlas y se convencerán. ALMACEN DE LA CATEDRAL Ventas al por mayor y menor. Teléfono 464

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

Registro Civil

Nacimiento: María de las Mercedes Gutiérrez Rojas, en Pedro de Lagasca 11.

Defunción: Paz González Alameda, de 63 años, en calle del Puente 9

CARTILERA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema. — «Espíritu de conquista» (2).

Teatro Principal. — «El baño de Afrodita» (3).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

Se necesita señora o joven para cuidar niños, el menor de siete años, por las tardes. Razón, San Segundo, 8, derecha.

ECOS DE SOCIEDAD

Enlace Jerez Ferrer-Cid Pérez

En la iglesia parroquial de San Pedro, adornada con flores y profusamente iluminada, han contraído esta mañana el Santo Sacramento del matrimonio la distinguida señorita Abundia Cid Pérez y don Francisco Jerez Ferrer, de la casa editora de EL DIARIO DE AVILA, siendo apadrinados por don Francisco Losada Tejedor, industrial de esta plaza, y la señorita Aurora Cid Pérez, hermana de la desposada. Hizo su entrada en el templo el cortejo a los acordes de una marcha nupcial y bendijo la unión el reverendo don Teodoro Mayo Velayos, coadjutor de la parroquia y director de «Nuestra Revista», una publicación para los párrocos que también se edita en la imprenta Senén Martín Díaz.

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa, en la que pronunció una plática el sacerdote oficiante firmaron como testigos el acta por parte de la novia, don Valeriano Cid y don Demetrio González, médicos; don Daniel Sanz, abogado y don Estanislao Pérez, propietario, y por parte del contrayente don Juan Grande, director de EL DIARIO DE AVILA; don Emilio Jiménez Presa; don César Fernández Martín y don Antonio Guerras Garrido, industriales de esta plaza, y el doctor don Emilio Suárez Bajo.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo servido con el característico esmero del restaurante «Piquío», partiendo después el nuevo matrimonio en viaje de bodas para Madrid, Zaragoza y Barcelona. Le deseamos mucha felicidad.

FABRICA DE TURRONES Y MAZAPANES

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

REYES CATOLICOS, 7. - TELEFONO 320

HORNO DE SAN JOSE

Publicidad ALMANZOR

Los agentes comerciales de Avila han celebrado hoy la festividad de su Patrona, Nuestra Señora de la Esperanza

Como todos los años, los agentes comerciales, pertenecientes al Colegio Oficial de esta ciudad, han celebrado hoy la festividad de su Patrona Nuestra Señora la Santísima Virgen de la Esperanza.

A las once de la mañana, fué oficiada, con dicho motivo, una misa en la iglesia de la Magdalena, cuyo altar había sido gustosamente adornado con profusión de flores y luces. En el mismo, fué colocado al lado del Evangelio, y entre macetas de flores, un hermoso cuadro, con la imagen de la Virgen de la Esperanza.

En lugares de preferencia, asistieron, con el Presidente de la referida Entidad, don Mariano del Barrio y Loa, todos los miembros de la junta directiva de la misma.

Ofició el Santo Sacrificio de la Misa, en la que actuó de acólito el agente comercial señor Salme-

Nuevo Amanecer

IBERIA RADIO DOBLE CONVERSION TOTAL!

(Viene de 3.ª página) pescados sin conocer la técnica moderna en cuanto a cañas, cebos, etc., que en esta publicación del señor Aroca vienen minuciosamente descritos y estudiados en su menor detalle, con grabados que facilitan su aplicación práctica.

Necrológica

Previa una solemne misa de «cuerpo no sepultado», celebrada en la parroquia de San Juan Bautista, hoy han sido conducidos al Cementerio Municipal los restos mortales de doña Paz González Alameda, hermana de las Cofradías de la Semana Devota de la Virgen del Carmen, Nuestra Señora del Consuelo y San Segundo y de los Patronatos de la Santa Vera-Cruz y Sonsolee. En todos ellos dió constante ejemplo de religiosidad. Madre amatísima cuidó muy solícitamente de su hogar y en el trato con sus amistades mostró sus excelentes condiciones de bondad. Descanse en paz y reciba nuestro pésame su familia, singularmente su afligido esposo don Lucio García González, industrial de esta plaza, hijos e hijos políticos. Rogamos a los lectores una oración por la perpetua felicidad de la finada.

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el quinto aniversario del fallecimiento de don Cipriano Sainz Martín, esta mañana se han celebrado sufragios en distintos templos de la capital, aplicados por el eterno descanso de su alma. Renovamos nuestro pésame a sus familiares.

¡Piquío!

Unico en bodas y banquetes

“EL OBRAR ES EL PRINCIPIO DEL CONOCER”

Tal es el tema según la frase de S. Basilio que se ha impuesto la Delegación de Seminarios de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Avila; como análisis de los principios fundamentales del Movimiento Nacional que han de conducirnos por la acción encauzada por la moral y la ética cristiana y la consecución de una sociedad con cohesión y conciencia de ser destino y a un nivel más elevado en el país productor español.

El apasionante estudio ha de desarrollarse a lo largo de todo el curso 1952-53 en forma espaciada por trimestres y con separaciones constructivas sobre temas concretos de economía, sociología y política. Y para enfoque de tales temas para el futuro y a fin de que constituyan algo tangible de inmediata aplicación se darán

tres lecciones los días 20, 21 (domingo) y 22 a las 8'30 horas en el local del Asocio de Avila.

La primera lección versará sobre «La acción y la coyuntura económica», por el delegado provincial de Seminarios de F. E. T. y de las J. O. N. S.

La segunda: «La acción y la sociología cristiana», por el muy ilustre señor don Mariano Taberna; y

Tercera: «La acción y la estructura política», por don Ricardo Martínez Ojinaga, mutilado de guerra y profesor de Formación Política.

Deben acudir a las lecciones todo el Frente de Juventudes, Guardia de Franco en masa, productores e intelectuales. A todos se invita, con la seguridad de que dada la amenidad del tema, será el estudio provechoso sin fatiga y constructivo sin tedio.

Nuevo Amanecer

Esta madrugada descarriló un tren de mercancías, entre las estaciones de Robledo y Santa María

ROBLEDO, 18.—Cerca de las cuatro de la madrugada de hoy, y por causas de momento no determinadas, se ha producido el descarrilamiento del tren de mercancías número 6033, que procedente de Madrid, se dirigía a Avila, en el kilómetro 69 de la línea general a Irún, situado entre las estaciones de Robledo y Santa María.

El accidente se inició en el kilómetro 64'020 y, como consecuencia del mismo, quedaron fue-

ra de los railes tres vagones del citado convoy, interceptando la vía impar (descendente).

Por fortuna, no hubo que lamentar desgracias personales, y el servicio regular de trenes se efectuó normalmente, aunque con un pequeño retraso, por la vía que quedó libre. hasta tanto se deje expedita la vía afectada por el accidente, mediante los trabajos oportunos que, para tal fin prestó el personal adecuado que a poco de ocurrir el suceso, salió de dicha estación de Avila con el material preciso en un tren de socorro, al lugar antes referido trasladándose también al mismo, con el citado motivo, el inspector de Explotación, jefe de esta Sección de Avila, don Joaquín López Ramos, y demás personal superior de los distintos Servicios de la R. E. N. F. E.

Nuevo Amanecer

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clinica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Médico de guardia esta semana, doctor Heras.

Por el citado doctor y practicantes señores Gómez García (M.) y Domínguez, han sido curado el día 17 de diciembre:

Luisa Mayorga González, de 29 años, herida cortante en dedo índice de la mano izquierda, que se produjo al cortarse con un hacha; pronóstico leve.

Julián Jiménez Soria, de 42 años, herida cortante de tres centímetros de longitud, que interesa piel y tejido celular subcutáneo en el occipucio, y fuerte contusión en región dorso-espalina media e infraescapular derecha, producidas al caerle encima una viga de madera; pronóstico reservado.

Juan Jiménez González, de 28 años, herida inciso contusa en región superciliar derecha, contusión con hematoma en codo izquierdo y erosiones en ambas piernas, que se produjo al caerse de una bicicleta; pronóstico leve.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)